

跨区域联动，大中学合作

平度一中举行2018年高中课堂教学跨区域“同课异构”交流活动

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 万希章

5月9日，平度一中举行了“聚焦生态课堂，发展核心素养——2018年高中课堂教学跨区域‘同课异构’交流活动”启动仪式。平度市教体局副局长马学兵主持启动仪式。参加本次启动仪式的有平度市人民政府副市长于敬军，天津师范大学教师教育学院副院长仲小敏教授及其团队，山东师范大学数学科学学院数学教师教育中心主任、博士生导师傅海伦教授，青岛大学文学院院长甄秀艳教授，青岛大学语文教育系主任杨宝春教授，青岛大学杨全红副教授，山东省教育科学院英语教研员陈元宝老师，山东省特级教师官福荣老师，山东省特级教师杨守菊老师，山东省特级教师韩炳秀老师，山东省特级教师曹淑霞老师。天津市大港第一中学校长赵树祥，天津市第四十三中学校长戈红，天津市宝坻区王卜庄高级中学校长王树带领教师团队参加此次活动。

于敬军在致辞中介绍了知名教育大市、教育强市平度崇文重教的优良传统和百年一中卓越的教育教学成就。于敬军说，今天在这里举办2018年高中课堂教学跨区域“同课异构”展示交流活动，津鲁两地优秀教师相互展示教学的“异构”差异，彰显不同的课堂特色，对于做大平度优质教育资源、完善现代教



课堂教学中跨区域‘同课异构’交流活动语文教学现场。

育体系、提升教育质量具有重要作用，必将为平度教育事业蓬勃发展注入新的动力和活力，有力助推平度“全省教育名城”品牌建设。

仲小敏在讲话中表示：这次为期两天的“聚焦生态课堂，发展核心素养——2018年高中课堂教学跨区域‘同课异构’交流活动”，是天津师范大学走出天津、服务于异地基础教育的切实行动。天津师范大学学科教学专家团深入基础教育已经11年，帮助中学实现自身的可持续发展，也为天津师范大学教师教育理论研究提供了生动的案例，实现了大学、中学的共同成长。今天，津鲁两

地的教育合作互动是一个不寻常的开始，欢迎平度教育的专家走进天津基础教育的课堂，希望两地教师专业化水平得到共同提升，教育事业取得更大的发展。

马学兵则表示：发展教育，振兴教育，改革是动力之源。学校发展，人才培养，科研是必由之路。科研兴校，科研兴教，实践是成功之本。合作凝聚力量，科研创造未来。天津市三所知名高中和平度一中，在各位专家指导下，以“聚焦生态课堂，发展核心素养”为核心，扎实开展“同课异构”活动，希望平度一中与天津市三所高中一道，携手并进，创新教学教研模式，深化课程教学改革，共同

开创新时代教育教学的新天地。

启动仪式结束，语数英、理化生、史地政九科优秀教师和平度一中九个分会场同步开课，一场津鲁两地优秀教师跨区域“同课异构”课堂教学教研活动轰轰烈烈地展开了。下午，天津师范大学仲小敏教授团队和天津大港一中、天津四十三中、天津宝坻区王卜庄高中三所知名高中的优秀教师团队在刘晟校长的陪同下，来到平度一中南村校区——东方滨河中学，继续进行高中课堂教学跨区域“同课异构”交流活动。平度一中副校长、东方滨河中学负责人柳春荣介绍了平度一中南村校区的办学体制机制。东方滨河中学完全由平度一中承办，全部嫁接平度一中的办学理念，共享平度一中全部的课程资源，运行生态化管理模式。自成立一年来，已经取得引人瞩目的成绩，收获了教育界和全社会良好的口碑。

平度一中校长刘晟做了“平度一中生态教育”主题报告。刘晟表示，生态教育是平度一中对十年改革实践的理性思考和理论升华。平度一中的生态教育模式，涵盖了管理、课程、德育、环境四大体系。平度一中生态教育课题研究，经历了一个从实践到认识、从认识到实践循环往复的螺旋式上升的过程。如今，平度一中生态教育取得重大理论突破和实践成果。天津三所知名高中的优秀教师走进各学科组，与东方滨河中学的老师们热情交谈。

妇幼保健院迎检全市产科质量检查

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 张燕玲

近日，平度市卫计局到平度市妇幼保健院进行“产科质量检查”，由卫计局副局长郭雅丽、医政科领导与市妇产科5名专

家带队检查，全市8家接产医院产科工作人员进行观摩。该院随机抽调7名医护人员组建抢救小组，进行了“妊娠合并重度子痫前期”病例及“新生儿窒息复苏”病例的急救演练。从医护人员的精彩出场，到细微的人文关怀至孕妇转危为安，整个抢

救过程护士精确迅速的反应，医生沉着冷静的诊疗，面对危重孕妇真正做到紧张有序，临危不乱，有条不紊，充分体现出抢救团队稳定的心理素质、良好道德沟通能力、快速的现场处置应变能力。获得市卫计局领导及专家团的一致好评与肯定。

【新闻资讯】

张家坊中学积分制教育蹚出新路

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 刘先智

近日，张家坊中学召开了小组合作经验交流会。借力新课改的东风，张家坊中学本学期推行了小组合作积分制的课堂教学模式。一线教师们大胆肯干，积极尝试。小组合作积分制课堂教学初见成效。八年级一班班主任葛欣欣老师首先交流了自己在实施小组合作积分制过程中的做法。据张家坊中学教导主任刘先智介绍，该校小组合作积分制的核心是小组公约。小组公约由小组成员共同讨论确定。该校校长陈同光认为，他们学校的小组合作积分制是本学期的创新之举，从目前的情况来看，已经取得了一定的效果。

四院信息化系统升级迎专家组督导

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 房英

近期，由平度市卫计局统一安排的信息系统升级小组入驻平度市第四人民医院，对医院整体系统进行研发升级，5月9日上午，平度市卫计局信息中

心主任崔寿峰一行到医院对系统研发升级工作进展情况进行督导。督导过程中，崔寿峰一行着重了解当前系统研发升级进度与进展过程中需要协调解决的问题，并对下一步工作提出要求，指出，本次系统研发升级一定要按照二级医院系统标准开展，及时深入到科室做好调研，各

种报表、统计数据所需要的前期准备工作要对上、对下做好对接、沟通，全方位满足医院发展需求的同时，高标准、严要求将此项工作做好、做细。通过本次督导，进一步明确了医院信息化系统升级工作的方向，加快了工作进程，为医院二级医院评审达标工作提供了更加有利的条件。

爱心理发室，便民暖人心

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 李瑞杰

5月8日上午运行结束后，交运平度温馨校车的“理发师们”来到罗头村党委旧

址做准备工作，烧热水、摆凳子，整理工具，不少闻讯而来的老人早已在现场等候。志愿者们一边和老人们拉着家常，一边为他们理发。“本来天气热了，头发长了，没想到爱心理发室这时候开了，真是想到我的心

坎里了。”王奶奶高兴地说道。一上午的时间，爱心理发室共为二十多位老人理了发。据了解，进入五月之后，爱心理发室将每半个月开放一次，温馨校车的志愿者们利用闲暇时间为罗头村的村民义务理发。

何家店学校举行主题党日活动

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王彬彬

近日，何家店学校党支部举行了“大学习、大调研、大改进”主题党日活动。这次活动由校党支部书记王尧林主持，活动对照习总书记近期的系列重要讲话，对照习总书记对山东工作的重要指示，对照党的十九大精神，通过集中学习和集体研讨，切实获得良好的学习效果。大家表示一定会不忘初心，坚定信仰，对党绝对忠诚，不忘一个基层党员的使命担当。据介绍，为进一步拓宽党组织服务基层、服务群众的渠道和途径，该校党支部全体成员在此次活动中公开做出承诺：通过公开栏、会议通报等形式，公开接受服务对象和社会各界监督；扎实践诺，建立承诺事项台账，对承诺落实情况实行销号管理；最后对承诺践诺情况进行评议，推动各项承诺落到实处、取得实效。

公交好司机救人不留名

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 李瑞杰 曲华华

4月27日在平度至前楼的城乡公交车上，一位年过六旬的老人突然昏倒，交运平度温馨巴士好司机及时送医使老人转危为安，5月7日上午，老人的女儿孙女士专程来到交运平度温馨巴士向好司机陈献功致谢。

5月7日上午，当孙女士前来感谢的时

候，温馨巴士的工作人员一脸茫然，没听说最近谁救过人。原来救人的事情发生在4月27日上午，驾驶员陈献功像往常一样驾车正常行驶，在快要到站时，车厢上突然传来一阵响声，接着他听见有人喊：“司机师傅，有人晕倒了！”陈献功急忙打起了双闪，将车靠边停下，回头一看一位老人瘫倒在车厢内，呼吸急促，双眼紧闭、没有了意识，陈献功赶紧和乘客一起将老人扶到靠窗的座位，并叮嘱旁边的乘客照顾

好他。自己则驾车驶向了明村镇医院，在成功将老人送到医生手中后，陈献功便默默的离开了，他也未对任何人提起过这件事。后来老人的女儿经过打听得知救人的驾驶员叫陈献功，第二天她就做了锦旗准备去感谢陈师傅，可老人未出院便耽搁了。一周后老人痊愈出院，她便带着锦旗来到交运平度温馨巴士感谢他，“这个事情太正常了，换了我们公司任何一个驾驶员都会这么做。”陈献功说道。